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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2543 Pana Posła Krystiana Łuczaka w sprawie utworzenia 
Centrum Sportu Paralimpijskiego w Ciechocinku, uprzejmie przedstawiam stanowisko 
Ministerstwa w powyższej sprawie.

Na wstępie pragnę podziękować za zaangażowanie Pana Posła na rzecz rozwoju 
infrastruktury sportowej dla osób z niepełnosprawnościami. Pomimo poprawy w ostatnich 
latach stanu i wzrostu dostępności infrastruktury sportowej dla osób 
z niepełnosprawnościami, w dalszym ciągu poziom jej nie jest odpowiedni 
i nie w pełni zaspokaja potrzeby osób z niepełnosprawnościami. Dlatego też każda 
inicjatywa, której celem jest poprawa warunków uprawiania sportu przez osoby 
z niepełnosprawnościami oraz warunków rehabilitacji, jest niezwykle cenna i potrzebna. 

Doceniając znaczenie istniejącego potencjału ludzkiego w postaci wysoko 
wykwalifikowanej kadry oraz potencjału lokalowego i sprzętowego w postaci nowoczesnej 
bazy zabiegowej i noclegowej dla stworzenia Centrum Sportu Paralimpijskiego 
w Ciechocinku, warto zauważyć, że wiele innych miejsc w kraju dysponuje również 
odpowiednią infrastrukturą i zapleczem, predestynującym je do pełnienia funkcji centrum 
sportu paralimpijskiego. 

Postulując utworzenie centralnego ośrodka sportu paralimpijskiego, należy wziąć pod 
uwagę kwestię jego umiejscowienia w ukształtowanej strukturze sportu paralimpijskiego 
w Polsce. Umiejscowienie to wymaga uwzględnienia zarówno zakresu podmiotów 
uprawnionych do korzystania z Centrum, jak również źródeł finansowania jego utworzenia 
i funkcjonowania. Istotne jest również odniesienie do racji przemawiających za lokalizacją 
ośrodka właśnie w postulowanym miejscu. Inicjatywie utworzenia centralnego ośrodka 
sportu paralimpijskiego powinna towarzyszyć m.in. analiza aktualnego stanu infrastruktury 
sportowej dla osób z niepełnosprawnościami oraz realnych potrzeb w tym zakresie. 

Powyższe analizy powinny być przeprowadzane we współpracy ze środowiskami 
związanymi ze sportem osób z niepełnosprawnościami w Polsce, m.in. Polskim Komitetem 
Paralimpijskim, polskimi związkami sportowymi oraz innymi podmiotami organizującymi 
działalność sportową osób z niepełnosprawnościami. 
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Dopiero po przeprowadzeniu szczegółowych analiz dotyczących wyżej wymienionych  
kwestii możliwa będzie odpowiedź na pytanie, czy projekt będzie odpowiadał realnym 
potrzebom sportowców z niepełnosprawnościami w zakresie uprawiania sportu 
i rehabilitacji oraz czy istnieje możliwość stworzenia w Ciechocinku Centrum Sportu 
Paralimpijskiego.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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